

АЛТАЙСКИЙ

Томск „Информ. Отдѣл“

Край

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийске ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничных.

№ 23-й. Год изданія первый.

Пятница, 21 марта 1919 г.

Год изданія первый № 23-й.

Объявление.

Настоящим объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что с-

17 (4) 22 (9) СЕГО МАРТА.

в Главной Контрольной Комиссии Бийского Кредитного Союза,

по случаю общаго союзного Собрания Уполномоченных, ни каких операций производиться не будет.

87

Правление.

Объявление.

Требуются подрядчики на поставку полушибок для армии и на выдачу публичных оружия. Срок поставок с 1 мая по 1 сентября с. г. Условия о количестве и ценѣ сообщать письменно в мою канцелярию.

Уполномоченный Министерства Снабжения
по Бийскому уѣзду А. ХРУСТОВ.

Вышел из печати и поступил в продажу

№ 4 журнала

, Народные Думы“.

Объявление.

К свѣдѣнію кожевенных заводчиков города Бийска и уѣзда объявляется, что согласно телеграфного распоряженія Товарища Министра Снабжения и Продовольствія Генерала Прозорова от 10 марта с. г. за № 2861 вновь подтверждается незыблемость обязательного поста новленія Министерства Снабжения от 24 сентября 1918 года о том, что весь выдѣланный и выдѣлываемый товар из сырья кожемонополіи должен быть сдан заводами без всяких препятствій.

Видѣль до полной слачи кож категорически запрещаю всякую продажу товаров из сырья кожемонополіи.

За нарушение настоящего распоряженія виновным буду привлекать к законной ответственности.

Уполномоченный Министерства
Снабжения по Бийскому уѣзду А. ХРУСТОВ.

127

Объявление.

Объявляю Гражданам г. Бийска, с 5 марта нов. ст. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекционная камера ежедневно, за исключением воскресных дней, будет открыта для пользования Гражданского мужского населения с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на землях поимѣній городской больницы.

Желающие, мокущиеся в банѣ, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекционной камерой, для дезинфекции язв и флегмы.

Плата за пользование бани и дезинфекционной камерой ОДИН (1) р. Бѣдные могут пользоваться бани бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озабочаться получением талона на бесплатное пользование бани для каждого раза из медицинского окладка 8 Бийского кадрового полка, находящагося по адресу: угл. Набережной ул. и Кривого пер. дом Логиновой.

Начальник военного района Полковник КАБАКОВ.

68

Объявление

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бийска в дополненіе к ранее опубликованному обѣявлению.

Гарнизонная баня будет предоставляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждого лица 1-н рубль.

Командант города Подполковник ХМЕЛЬСКИЙ.

Старший Адъютант Поручик ШЕВЧУК.

Редакція открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присыпаемые в редакцію, должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣтлой редакціи, снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденции могут быть изъяснены и сокращены. Рукописи без обозначения условий считаются бесплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Редакція помѣщается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хакина. Контрольная комната открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Подписная плата с доставкой и пересыпкой на 1 мѣс.—8 р., на 3 мѣс.—24 р. Плата за обѣявлена.

Впереди текста—75 к., за строку петита, позади—40 коп. За перенѣмну адреса взимается 30 коп.

Контрольная комната открыта ежедневно кроме дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакція газеты

„Алтайский Край“

просит г. г. подписчиков, срок подписи которых истекает, возобновить таковую заблаговременно, во избѣжаніе перерыва в высылкѣ газеты.

ВОЕННОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Уполномоченный Командующаго войсками по городу Бийску приказывает всем офицерам не привлекаться к частям гарнизона и находящимся в городе по случаю отпуска, командировок и т. п. явиться в Управление района 22-го марта сего года к 11 часам утра.

Командант города Подполковник ХМЕЛЬСКИЙ.

Старший адъютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление.

ОПЫТНЫЙ МАШИНИСТКА 1-го разряда требуются в БИЙСКУЮ КОНТОРУ ЦЕНТРОСОЮЗА на оклад 650 руб. в месяц. Неопытным не беспокоиться.

131

Объявление.

БИЙСКОЙ особым Комитетом по производству учета лиц гардового населения, подлежащих призыва на военную службу, согласно утвержденного Верховных Правителей постановления Совета Министров от 4 марта 1919 г.

В дополнение к распространенным обѣявлением комиссіи о вызовѣ в эту комиссію к учету лиц с образовательными целями, ски обѣяиваются, что лица этой категории, проживающія на железнодорожной станции Бийск, Алтайской железной дороги, обязаны явиться к учету в 9 час. утра 31 марта 1919 г. в Бийское Уездное Военное Присутствие. 30 марта 1919 г. И.

Предсѣдатель Комиссіи, Помощник Управляющего Бийским уѣздом МОЧАЛОВ. Секретарь Воинского Присутствія (Подпись)

Объявление.

БИЙСКОЙ особым Комитетом по производству учета лиц с образовательными целями.

До свѣдѣнія комиссіи дошло, что лица, окончившіе 2-х, 3-х и 4-х классных городских училищ, считают себѣ свободными от явки в учету, в виду того, что он, яко-бы не подходит в указанной в постановлении Совета Министров от 4 марта 1919 г. категории.

В дополненіе к обѣявлению своему о явкѣ в комиссію к учету лиц с образовательными целями, комиссія обѣяивает, что лица, окончившіе курс 2-х, 3-х и 4-х классных городских училищ приравниваются к лицам, окончившим высшие городские начальные и потому обязаны явиться к учету 31 марта с. г. в 9 ч. утра в Воинское Присутствие 30 марта 1919 года.

Предсѣдатель Комиссіи МОЧАЛОВ.

Секретарь Воинского Присутствія (подпись).

Граждане!

Спѣшите послать Ваш пасхальный подарок нашим воинам на фронтъ. Прием подарков производится в Союзѣ Учащихся (Барнаульская № 16, деревянный д. Бодунова, ход со двора), по средам и четвергам, с 12 ч. до 2-х и по воскресеньям с 2-х до 4-х.

Комиссія по приему подарков, при Союзѣ Учащихся.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Е. С. Аносова

Прием больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 за исключением воскресных дней. Форштадтская ул. дом № 1 Насыпников Мухоморского.

Врач Боржак

ПРИЕМ ВОЛНЫХ от 4—6

вечера кроме праздников. Угол Татарской

и Базарной ул. Осипова.

Насыпников Мухоморского.

Доктор

И. В. Ваксман

Прием больных по внутренним, кошним и генитальным болѣзням. Вливаніе саливарана № 314. Прием от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул., дом Доброхотова, кв. Брусланчика.

Вопросы труда в коопераціи.

Широко захватив область распределения промышленных продуктов и организацию сбыта их, развернув мощную сеть кредитных учреждений, кооперация проникает в новые области хозяйствства, организует свою промышленность. Чем дальше, тем в большей степени кооперативное движение становится крупным и несомнѣнным двигателем в экономической и общественной жизни. Вызванная к жизни сотрудничеством стремящіеся к единению определенных общественных слоев и поддерживающая их сотрудничеством, кооперация, однако, не обходится и, в капиталистических условиях, не может обойтись без насильственного труда—труда людей, не связанных непосредственно с движением. Отсюда и кооперация также имеет свой рабочий вопрос, но существующий не чѣм не отличающійся от этого вопроса вообще. Но сталкиваясь с рабочим вопросом, кооператоры иначе, нежели частные предприниматели, должны к нему подходить, потому что совершенно противоположны цѣлям кооперации цѣлям частного капитала: в то время, как последний развиваетъ деятельность в интересах отдельных лиц, задачи первой—преобразовать общественные отношения на началах не стихічного, а разумного сотрудничества.

Рабочий вопрос в кооперации, говоритъ «Извѣстія Центросоюза»,—датеко не новый вопрос, в особенности для потребительской кооперации, которая давно старается подѣлить в немъ сознательно. История потребительской кооперации, это—история глубоко идеяного течения, преисполненного не только мѣстных и узко практическихъ цѣлей, но стремящагося к преобразованію всѣхъ общественныхъ взаимоотношеній. Но сталкиваясь с рабочимъ вопросомъ, далеко не все кооператоры даютъ себѣ отчетъ в правильной постановкѣ и решеніи его. Очень часто тут преобладают или мѣстные практика скаго дѣловаго свойства, или мѣстнаго идеалистического порядка, т. е., с одной стороны, имѣетъ мѣстнаго идеалистического порядка, т. е., игнорирование идеальной природы потребительской кооперации, с другой—переоценка и идеализация дѣятельного положенія вещей. Привѣльное решеніе вопроса, говоритъ «Извѣстія», должно базироваться на пониманіи роли кооперации в хозяйственной жизни и развитіи современного общества.

Для кооператоров, если они понимаютъ поставленные кооперативнымъ движениемъ цѣли, совершенѣе иѣтъ надобности создавать тѣ же отношенія с рабочими и служащими, какія неизбѣжно создаются в частныхъ предприятияхъ. Частный предприниматель, стихічно подчиняясь

